

大陸地區疫情

H7N9

1. 大陸6月11日公布5月確認15例病例(含3例死亡)，均具活禽接觸或活禽市場暴露史；其中3例為先前已掌握個案，餘12例新病例，分別為浙江省4例、安徽省及江蘇省各3例、北京市及福建省各1例；疫情處低度活動，持續出現散發病例。去年入秋(2014/10/1)以來累計220例，全球自2013年迄今累計673例，包含大陸653例、香港13例、台灣4例、加拿大2例、馬來西亞1例，WHO於5月1日更新261例死亡。
2. 大陸上海市6月10日公布新增1例H7N9流感確診病例，61歲男性個案，6月10日確診，現正在積極救治中。

防疫小叮嚀

衛生福利部愛滋病及相關防疫資訊可參考以下資訊平台取得，歡迎大陸各地台商直接瀏覽參考。

一、FB (1922防疫達人)：http://www.facebook.com/TWCDC

二、微博(兩岸防疫達人)：http://weibo.com/u/396316340

三、防疫諮詢專線：1922或0800-001922(24小時免付費電話)

(國外可撥打+886-0800-001922，

惟須自負國際電話費用)

禽類禽流感

OIE於6月19日公布大陸江蘇省、貴州省共新增2起H5N1高病原性禽流感疫情；大陸今年累計4起該型別疫情。

法定傳染病

大陸2015年5月通報法定傳染病727,388例，死亡1,363人，呈上升趨勢或高於去年同期之疾病如下：

1. 登革熱：疫情尚處低點，5月報告26例，與去年同期(23例)相近；1至5月累計112例，約為去年同期(69例)的1.6倍；病例數以廣東省為多，其次為浙江省、北京市、福建省、廣西壯族自治區及四川省等地。今年累計2例本土病例，均分佈於廣東省廣州市，餘境外移入病例多自東南亞輸入。當局評估今年疫情範圍擴大，高峰期可能提前至7至8月，鑒於去年疫情，南方省份發生大規模疫情、重症或死亡病例風險增加。
2. 百日咳：疫情上升，現處高點，5月報告約570例，約為去年同期(約210例)的3倍；1至5月累計近2,200例，為自2005年以來最高；歷年疫情約自11月起逐漸上升，延續至隔年3月後明顯攀升，7至8月達高峰後下降。
3. 猩紅熱：疫情上升，現處高點，5月報告約9,130例，約為去年同期(約7,100例)的1.3倍；1至5月累計約28,600例，為自2005年以來最高；歷年疫情約自3月起上升，5至6月達高峰後下降。
4. 麻疹：疫情趨緩，5月報告約7,660例，低於去年同期(約10,560例)；1至5月累計逾30,400例，約較去年同期(約35,700例)下降15%；歷年麻疹疫情約自1至2月起快速上升，於4至5月達高峰後下降。
5. 德國麻疹：疫情持平，5月報告逾1,850例，低於去年同期(約2,490例)；1至5月累計約6,740例，約較去年同期(約8,450例)下降20%；歷年德國麻疹疫情約3至4月起上升，5月達高峰後下降。

結核病

大陸廣東省廣州自2000年來疫情逆轉上升，每年新增病例逾4萬人，但僅1.2萬人納入正規結核病系統管理。分析疫情增加的可能原因可能為，篩檢方法改變、城市化及空調普及與老年化、糖尿病、HIV人群提高發病風險有關

中東呼吸症候群冠狀病毒感染症

大陸廣東省惠州市於5月29日確診一例自韓國境外移入之44歲男個案，為韓國第3例個案兒子，曾於父親與首例個案同病室時，探視過父親，目前病情穩定；該市截至5月30日晚間共計61名密切接觸者，其中57名居家隔離或於醫學觀察中，均未有異常情形，並已檢驗42件密切接觸者檢體，結果均為陰性。

香港地區流感

香港流感活動持續上升，已進入夏季流感高峰期，第24週流感陽性率為19.6%，以H3N2型為主(84%)；自6月12日起重啟加強流感重症病例監測，截至6月17日累計23例重症病例，其中16例死亡；當局呼籲80歲以上長者接種南半球季節性流感疫苗。

香港地區愛滋病

香港第1季新增173例病例，逾8成為男性，半數以上透過同性或雙性性接觸而感染，本季67%感染者已到衛生署或醫院管理局轄下的愛滋病專科服務接受治理。香港累計7,166例，近2年(2013至2014)年約新增600例。

資料來源：行政院衛生福利部疾病管制署提供。更多疫情資訊請參考海基會兩岸經貿網(<http://www.seftb.org/mhpage.exe?HYPAGE=/menu10.asp>)大陸旅遊健康資訊單元有關大陸地區疫情資訊項內容。